
Consiglio Comunale INT 518 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: SICUREZZA DEI PEDONI IN VIA DELLA BASILICA

PREMESSO CHE

Via della Basilica, nel tratto compreso tra via Milano e via Conte Verde, è formalmente classificata
come area pedonale; nonostante tale classificazione, la via è frequentemente percorsa da biciclette
elettriche,  monopattini  elettrici  e,  in  alcuni casi,  anche da motocicli,  in  evidente violazione del
divieto di circolazione previsto per le aree riservate ai pedoni.
Questa situazione mette quotidianamente a rischio la sicurezza dei cittadini,  in particolare delle
persone anziane, dei bambini e di chi esce dai portoni senza aspettarsi il transito di mezzi a due
ruote;  recentemente un cittadino,  residente nella  via,  è  stato coinvolto in  un incidente con una
ciclista proprio mentre usciva dal proprio portone.

CONSIDERATO CHE

L'attuale  arredo  urbano  risulta  insufficiente  a  impedire  l'accesso  indiscriminato  ai  mezzi  non
autorizzati,  essendo  presenti  solo  due  dissuasori  in  pietra  (“panettoni”)  davanti  all’esercizio
commerciale “Ingrosso e Minuto”.

La mancanza di controlli regolari e sanzioni contribuisce a rendere inefficace la pedonalizzazione 
della via.
 
L’amministrazione ha il dovere di garantire la sicurezza e la vivibilità degli spazi pedonali.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se siano a conoscenza della situazione di pericolo e di mancato rispetto delle regole in via della 
Basilica, segnalata anche da residenti;

2. se e quali controlli siano stati effettuati recentemente dalla Polizia Municipale per garantire il 
rispetto della pedonalizzazione e se si intendano intensificare i controlli;

3. se  si  intenda  procedere  con  l’installazione  di  dissuasori  fisici  (es.  paletti  mobili  o  fissi,
telecamere, ecc.) per impedire l’accesso ai veicoli non autorizzati.
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Torino, 31/05/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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